



国际治理创新研究院

工作简报

2017年第35期（总第40期）

2017年10月26日

国际治理创新研究院赵龙跃院长、经贸学院肖奎喜副院长一行 走访广东省商务厅中国（广东）自由贸易试验区工作办公室

2017年10月26日上午，广东外语外贸大学云山领军学者、国际治理创新研究院院长赵龙跃教授，经济贸易学院副院长肖奎喜教授一行专程赴广东省商务厅，拜访自由贸易试验区工作办公室，受到陈广俊副主任的热情接待，双方就近期和中长期的一些合作工作进行了广泛深入的讨论，达成一系列重要共识。

赵龙跃教授首先介绍了广东外语外贸大学的高端人才培养项目——国际治理创新研究生项目。该项目得到了教育部等国家部委的大力支持，由国家留学基金委全额资助，致力于为我国参与国际规则制定和全球治理培养复合型复合型的高端国际专业人才。

赵教授提到，人才的培养不能只局限于书本的、课堂的学习，参与实践工作活动更加重要，希望与自贸区办公室建立一个联合培养人才的机制，由自贸区办公室为我校国际治理创新项目的优秀研究生们提供一些专题调研和实习工作的机会，实现双方在学生实习、理论调研、人才培养等方面更广泛深入的合作。赵教授建议，今后可以根据自贸区办公室工作的需要，组织学生在有关专家和指导老师的带领下，参与具体的专题调研工作，这样既可以充实和扩大自贸区办公室工作的成果，又可以促进研究生更好地了解 and 把握我国的对外经济政策和实际运行机制。

赵教授还希望由自贸区办公室陈主任牵头，研究在自贸区联合组建国际治理创新研究院的可行性，以实际行动落实党的十九大精神。最后，赵教授诚挚地邀请陈主任在方便的时候，来广外为我校师生作一次专题讲座，全面介绍广东自贸（试验）区的改革和发展情况。

肖奎喜教授表示，我校领导高度重视国际治理创新项目，并全力支持相关工作的开展。肖教授认为，广东外语外贸大学拥有外语、经贸和管理等方面的学术优势，若能得到商务部、商务厅、自贸区办公室的支持，在国际治理人才培养方面将取得更大的突破，不仅有利于中国参与国际规则制定和全球经济治理，而且还能推动广东省地方经济的发展，在顺应时代发展的基础上发展中国经济。

中国（广东）自由贸易试验区工作办公室陈广俊主任对赵教授一行提出的合作建议给予高度的重视和赞赏，表示将积极推进合作方案的落实：

首先，省商务厅非常乐意为同学们提供实习的机会，也欢迎同学们到片区的孵化基地参加调研实习、协助工作。对于赵教授的讲座邀请，陈主任表示，他非常乐意为广外师生介绍广东自贸（试验）区最新的改革和发展情况。

其次，赵教授所提到的联合组建国际治理创新研究院，提高我国参与 G20 的议程设置能力和规则制定能力是一个非常有价值的概念，自贸区办公室愿意与广东外语外贸大学共同推动这个概念的实现。

第三，总书记在十九大报告中提到，要赋予自贸试验区更大的改革自主权，推动自由贸易港区的建设，广东外语外贸大学创立的国际治理创新研究院，属于国内首创，非常切合总书记最新的理念。

自由贸易试验区工作办公室朱小军处长也认为，我校的国际治理创新项目是以实际行动贯彻落实党的十九大精神，且与自贸试验区方案里所提到的治理创新的理念非常吻合，十分契合自贸区的发展方向。朱处长非常赞同赵教授所提到的关于完善国际治理人才培养机制这一观点，他认为在调研过程中应把理论学术与实践更好地结合起来，同时表示欢迎同学们到自贸办实习调研。

朱处长还提到，双方应建立完善的联络机制，以便更有效地沟通交流。

参加会谈的还有国际治理创新研究院研究生韩雪莹、经贸学院研究生刘雨佳、刘寒玫，自由贸易试验区工作办公室谢许瑒博士。

联系单位：广东外语外贸大学国际治理创新研究院

联系人：广东外语外贸大学国际治理创新研究院黄老师

电 话：020-39328909

通讯地址：广州大学城广东外语外贸大学行政楼 207 办公室（邮编 510006）
